

□人民日报记者 杜尚泽 李增辉
新华社记者 张晓松 朱基钗

4月22日至24日，重庆。一场调研、一次座谈会，共同聚焦于新时代推动西部大开发。由点及面去运筹，由面到点去落子。

习近平总书记这次调研，看重庆的物流园区，着眼开放；观科技创新和产业发展成果展示，谋划创新；到社区、“城市大脑”，思考推进城市治理现代化的新路子。开放、创新、城市治理等领域，也都因西部大开发这项国家战略发生了巨变。

这是党的十八大以来，习近平总书记首次主持召开西部大开发主题的座谈会，也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长久以来，对占我国国土面积七成多的西部地区，(下转第三版)

2024年4月
星期五
26
农历甲辰年三月十八



传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25808 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年4月25日17时发布天气预报
白天：晴间多云，傍晚中北部有雷阵雨，雷雨时伴有短时大风，短时强降水等强对流天气，个别地点有冰雹，偏南风3-4级，最高气温：31℃
夜间：多云间阴，偏北风2-3级，最低气温：17℃

习近平在视察陆军军医大学时强调

面向战场 面向部队 面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办学育人水平和卫勤保障能力，努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许，习近平来到陆军军医大学，首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况，察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承，在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来，大学坚持姓军为战，推进创新发展，出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表，并同大家合影留念。

习近平强调，陆军军医大学是我军医学类高等院校，是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人，深化教育教学改革，培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科技创新，巩固传统优势，抢占发展前沿，勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设，(下转第三版)



4月23日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平察看战伤急救器材和学员操作演示。新华社记者 李刚 摄

首钢旧厂区建起文旅新地标

石家庄工业遗址公园开园迎客

本报讯(记者 焦莉莉)在河钢集团石钢公司的旧厂区遗址上新建城市文化公园，以新形式让旧厂区“复活”，重拾城市记忆……4月25日，石家庄工业遗址公园正式向公众开放，为城市再添文旅新地标。这是我市又一城市更新项目，呈现近代工业的景观风貌的同时，让群众在历史文化传承保护中，享受现代化、高品质的城市生活。

这座公园坐落在长安区光华路与

谈固北大街交口东南角，总占地面积121亩。步入公园北门，大片绿地环绕的两座高炉格外显眼。一座被命名为零号高炉，65米高；另一座是2号高炉，75米高，远远望去好似矗立的两位钢铁巨人，静静地诉说着过往的历史。

石钢公司始建于1957年，辉煌时期曾对全国钢铁产业发挥了重要作用；2018年至2020年实施环保搬迁项目，搬迁至并陘矿区。我市以城市更新

为契机，对首钢旧址的工业遗产进行了保护利用，引入新体验业态，打造集文旅和夜生活休闲为一体的特色公园。

“两座高炉是公园的标志性建筑物，承载着一代代炼钢工人艰苦奋斗的精神。”石家庄旅投集团景区管理公司工作人员杨汉介绍，依托旧厂建设的观光梯，可以直达高炉最顶端，公园及周边景色尽收眼底。

在建设过程中，石家庄工业遗址公

园坚持在保护中更新，在更新中更好保护，留住城市发展历史记忆和文化脉络，更好地塑造石家庄市软实力的神韵魅力。在公园中央的地面浮雕上，清晰地展现了石钢公司上世纪不同时期的建筑轮廓，过往热火朝天的生产线仿佛就在眼前。

融融春光中，来新公园打卡的人络绎不绝。公园北侧的游园步道中间，陈列了一部分旧厂区生产设备的零部件，吸引了不少人驻足观摩。(下转第二版)

撸起袖子加油干 风雨无阻向前走

□本报记者 焦莉莉

春日里，漫步在东垣古城遗址公园，大片草地郁郁葱葱，高低起伏的地形间弯弯曲曲的游园小路将各个功能区串联，一路上鲜花竞相绽放，花开成“海”，渲染出一幅色彩斑斓的画卷，让来到这里的人们流连忘返。

东垣古城遗址公园作为我市重要的城市更新项目，着力打造精品工程，自开园运营后，大力提升公园风貌、配套设施及周边环境等，将公园打造成为品味石家庄悠久历史的观赏点、群众生活休闲的好去处。

依托东垣古城遗址而建，东垣古城遗址公园是目前市区内面积最大的公园，总占地面积4180亩，东起向阳大街，西至东古城新村，南临荷园路，北至北环路，北临滹沱河，与正定古城隔河相望。

作为石家庄的历史根脉，东垣古城遗址公园致力于帮助市民增强文化自信。站在“高台读城”的山体景观台上，俯瞰整个公园，高低错落的美景尽收眼底，园内的篮球场、足球场和健身步道也清晰可见。“这里视野开阔，是整个公园的制高点，可以观看整个古城格局和遗址文化风貌。这是一期深化提升项目建设的重要成果。”石家庄旅投集团东垣古城遗址公园管理分公司负责同志介绍，公园在第一期保护文化遗产、营造山水地貌、丰富植被景观、梳理交通体系基础上，对公园的文化标识进行了完善，新建了一批公共艺术品，丰富餐饮、市集、儿童娱乐等运营业态，并在公园南侧新建停车场，可提供300个免费停车位，进一步满足市民休闲娱乐和健身运动需求。

在这里散步，每天都会听到孩童们的欢笑声，公园里的无动力游乐园、球幕影院、丛林迷宫、丘谷乐园等互动项目和景观，吸引了不少亲子家庭来打卡。“这里非常适合‘遛娃’，孩子非常喜欢无动力游乐园里的探秘城堡和超级大滑梯。”住在长安区的市民高然冰说，她经常周末带孩子过来游玩，游玩累了，有时会租一辆脚踏车，有时会乘坐小火车，观看沿途的花花草草，在大自然中放松心情。

东垣古城遗址公园的建设拉开了城市发展框架，真正做到还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会，居住在公园附近的社区居民尤为受益。公园内现有8个篮球场、1个足球场，去年还新建了2200米长的彩虹健身步道，无论是青少年还是中老年人都有免费的健身运动场地。

夜晚的公园更是迷人，新增的激光秀、灯光秀、魔幻森林等项目，通过先进的光影技术和特效装置，(下转第二版)

打造精品工程 提升文化品味 ——东垣古城遗址公园大力完善配套服务设施

全市召开第二季度防范重特大安全事故例会暨森林草原防灭火工作会议

把安全生产工作做细做实做到位 坚决防范遏制各类安全事故发生

本报讯(记者 刘佳鑫)4月25日，我市召开第二季度防范重特大安全事故例会暨森林草原防灭火工作会议，通报安全生产形势，对做好当前及下步工作进行再安排、再部署。市委副书记、市长马宇骏主持会议并讲话。

会议指出，进入二季度，项目建设提速，生产经营活跃，市民出行增多，安

全事故进入多发期。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，全面落实省委、省政府部署要求，时刻保持忧患意识和底线思维，以案为鉴，举一反三，加强重点领域隐患排查整治，把安全生产工作做细做实做到位，坚决遏制各类安全事故发生。

会议强调，要切实增强“时时放心不下”的责任感，把别人的事故当成自己的事故来警醒，把过去的事故当成今天的事故来汲取教训，把小事故当成大事故来分析原因，把隐患当成事故来防范处置，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要突出工作重点，围绕建筑施工、交通运输、危化、燃气、

消防、工贸、矿山、旅游等重点领域，扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，常态化开展安全隐患排查整治，确保存量隐患整改到位，增量隐患动态清零。要强化执法检查，严格对照法律法规和标准规范，查处一批违法行为，曝光一批反面典型，形成强大震慑。要严格落实责任，督促企业加大安全投入，加强安全培训，完善安全制度，防止和减少安全事故发生。要夯实基层基础，大力普及安全生产知识，增强全民生命意识、安全意识，提高全社会应急处置水平，全面提升安全风险系统防范治理能力。

会议还就大气污染防治工作进行安排部署。

市领导刘军志、郑巍、张峰珍、李为军，市政府秘书长宋国宏参加会议。

市十五届人大常委会举行第二十五次会议

本报讯(记者 王静)4月25日，市十五届人大常委会第二十五次会议召开。市人大常委会主任李雪荣，副主任和秘书长出席会议。

常委会组成人员39人出席会议，符合法定人数。

会议通过议程后，首先传达学习了习近平总书记《求是》杂志上发表的

重要文章《必须坚持人民至上》。

会议听取了关于提请审议废止《石家庄市粉煤灰综合利用管理条例》的议案的说明、关于设立“石家庄工匠日”的决定(草案)的说明、关于修改《石家庄市人大常委会关于加强知识产权司法保护的决议》的决定(草案)的说明、关于加快打造具有坚强配套服务能力低

成本化园区的决定(草案)的说明，听取了市人大常委会执法检查组关于检查《石家庄市城市园林绿化管理条例》《石家庄市医疗卫生设施规划建设管理条例》实施情况的报告，听取审议了关于石家庄市人大常委会部分工作机构更改名称的决定(草案)的说明，并表决通过该决定。(下转第二版)



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
App

探问苍穹 河北小伙儿李聪开启飞天之旅



4月25日下午，神舟十八号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁圆梦广场举行。这是航天员叶光富(右)、李聪(中)、李广苏在出征仪式上。新华社记者 李刚 摄

>>>见第六版